
豊岡のきれいな空気や水、豊かな自然は、みんなの大切な財産です。
豊岡市環境衛生推進協議会は、市民の自主的な活動により、環境衛生の向上に努め、
清潔で明るく住みよいまちづくりの推進を図ることを目的として活動しています。

　2024年7月3日に豊岡市民会館において、豊岡市環境衛生推進協議会2024年度
総会を開催しました。総会において、各地域で環境美化活動を長年にわたり継続し、
優秀な成果を挙げている個人と団体を表彰しました。
　また、豊岡市環境衛生推進協議会の役員として長年にわたり、環境衛生等に貢献
した方に感謝状を贈呈しました。

●森本 真一 様 （日高支部 虹の街区） ●信部 みどり 様 （豊岡支部 佐野区）
●上田 映子 様 （豊岡支部 駅前区） ●本井 美鈴 様 （出石支部 宵田区）

●上庄境区 豊庄会 様（豊岡支部 上庄境区）
●市場区 さくら会 様（豊岡支部 市場区）
●妙楽寺区 妙楽寺区高年クラブ 様（豊岡支部 妙楽寺区）
●清冷寺区 円山川菜の花の会 様（豊岡支部 清冷寺区）
●日高町万場区 ミズの会 様（日高支部 万場区）
●内町区 内町を美しくする会 様（豊岡支部 内町区）
●出石町材木区 材木区 様（出石支部 材木区）
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01豊岡市環境衛生推進協議会の
総会で表彰状の授与を行いました

02 花いっぱい運動支援事業・
ごみステーション維持管理事業を実施しました

美しく住みよいまちづくりを推進するため、区等から希望を募り、花苗を配布
しました。
　10月にビオラ（2,135ポット）とパンジー（2,075ポット）を配布しました。
３月にはガザ二ア（810ポット）とペチュニア（840ポット）を配布予定です。
　また、各区で管理されているごみステーションを清潔に維持管理できるように、
ごみステーションの修繕や小動物等による散乱防止対策にかかる経費の一部を
補助しています。今年度は、希望のあった26区で実施しました。いずれの事業も
予算に限りがあり、ご希望に沿えないこともありますが、ぜひご活用ください。
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地区環境衛生組織活動推進功労者

●米田 英昭 様 （豊岡支部）　●石原 秀和 様 （豊岡支部）
会長感謝状
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03 研修会を開催しました
（豊岡市環境衛生推進協議会役員研修会）

　2024年10月18日に鳥取市内の日段株式会社、因幡環境整備株式会社のいなば
エコ・リサイクルセンターの工場をそれぞれ見学しました。
　日段株式会社は段ボール製品の製造会社です。豊岡市出石町宮内にも出石工場
があります。製造工程の印刷設備から発生するインクの洗浄汚水を、凝集沈殿及び
ペーハー（水素イオン濃度）調整し、厳格に毎日検査したうえで河川放流されます。
また、製造工程で発生する段ボールの端切れは古紙としてリサイクルされていました。

04 不法投棄防止パトロール・
クリーン作戦を実施しました

　2024年11月15日に但馬県民局及び豊岡警察の関係機関や豊岡市と協力し、
ごみのない地域を目指して、市内各所で不法投棄防止パトロールを実施しました。
　ごみの不法投棄箇所、公園及び幹線道路等のパトロールを実施し、不法投棄され
たごみを回収しました。

05 竹野支部事業の紹介
　2024年11月10日に豊岡市環境衛生推進協議会竹野支部で、竹野町内３か所の環境
保全事業を実施しました。
　竹野支部では、毎年、環境衛生推進委員が中心となって環境保全事業に取り組んで
います。今回は、区の皆様にもご協力いただき総勢30名で青山峠、番屋峠、竹野中央公園
前付近の草刈り、ごみ回収、看板の設置及び不法投棄防止ネットの取り替えを行いました。
　今後も住みやすいまちと景観を守るため、地域一丸となって支部事業を継続していきます。

　いなばエコ・リサイクルセンターはプラスチック製品の原材料製造等のリサイクル工場です。
豊岡市等の自治体が家庭ごみとして収集したプラスチック製容器包装を再商品化処理し、プラス
チック製の植木鉢、苗箱及びタイヤ止め等の原材料を製造します。選別工程の水槽浮上選別設
備から発生する汚水を、凝集沈殿して下水道放流します。また、汚泥は堆肥化し、処理過程で
発生する再生不可能な他素材のプラスチックは固形燃料の原料等として有効利用されていました。
　両社とも、ごみ減量、リサイクル及び水質保全等を念頭に、自然保護や資源循環を意識して、
効果的な工程を積極的に業務に取り入れた先進的な事業所であると感じました。ご多忙の折に、
見学対応いただきありがとうございました。

　気軽な気持ちであっても、ポイ捨ては「犯罪」です。市民の皆さんも不法投棄やポイ捨て
をさせない環境を整えるため、地域内の環境美化に努めましょう。
　近年は、悪質な不法投棄は減少傾向ですが、空き缶やペットボトル、レジ袋に入ったポイ
捨てごみは、相変わらず多く見受けられます（ご自宅の前で繰り返しポイ捨てされたら、と考え
てみてください）。これら投棄されたごみの中には、分解されることなく海岸漂着ごみやマイク
ロプラスチックとして、豊岡の風光明媚な景観を損ない、生態系に悪影響を及ぼし続けます。
　不法投棄ごみを減らすため、一人ひとりが小さなことからでも、できることからすぐに実践
していくことが非常に重要です。
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